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Prot. nr. 2012/ 253733

Al Consigliere comunale Giacomo Guzzo

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Presidente della X Commissione
Ai Capigruppo
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Al Vicesegretario Vicario
Ai Presidenti delle Municipalità

Oggetto: risposta all'interrogazione nr. d'ordine 1253 (Nr. di protocollo 146) inviata il 06-06-2012 con
oggetto: Gestione aree verdi derivanti da lottizzazioni.

 
Con riferimento ai quesiti posti dall’interrogazione in oggetto, si specifica che le risorse disponibili relativamente alla

gestione del Verde Pubblico non permettono di aumentare, senza alcuna programmazione, il patrimonio verde Comunale
che già, ora, è pari a 30 mq/abitante. Per tale ragione ed in relazione all’inevitabile taglio dei fondi a bilancio 2012 sono
già state intraprese misure atte ad incentivare forme alternative di gestione del Verde che non comportino oneri per
l’Amministrazione. 

In sintesi, le azioni previste sono: 

a- promozione dell’adozione di parti residuali del Verde, ex art. 23 Regolamento del Verde, a privati e Associazioni che di
fatto già, nella gran parte, ne usufruiscono quasi in via “esclusiva”; 

b-l’accettazione di nuove aree già definite da precedenti convenzioni che saranno poste in gestione minima – “ boscate” –
e successivamente valutate in funzione della loro funzione strategica definitiva rispetto al verde esistente; 

c- per quanto riguarda il punto b sono in corso, in questi giorni, specifici incontri tecnici con il Patrimonio per risolvere
definitivamente le questioni in sospeso proprio relativamente alle cosiddette area verdi a scomputo oneri; 

d- l’ipotesi che qualcuno possa adottare parti di queste aree anche al fine di realizzarne orti rientra a pieno titolo fra le
opzioni di adozione considerate al punto a; 

f- per quanto riguarda l’utilizzo di personale socialmente utile si rileva che già attualmente la gestione del verde pubblico è
affidata tramite il Gestore a Coop Sociali che a tale bacino fanno riferimento; è previsto, entro il 2012, in relazione ai lavori
di messa in sicurezza del Verde del Forte Marghera, l’utilizzo di fondi Regionali (a tale scopo stanziati) con l’impiego di
tale personale.
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